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Μάθημα Τέσσερα     

Ζητάτε, αναζητάτε και 
κρούετε 

 
Εδάφιο κλειδί: «Και εγώ σας λέγω· Αιτείτε και θέλει 
σας δοθή· ζητείτε και θέλετε ευρεί, κρούετε και θέλει 
σας ανοιχθή.»  - Κατά Λουκάν 11: 9 

Επιλεγμένο εδάφιο:  Κάτα Λουκάν 11: 5-13 

Στην εξιστόριση του Ευαγγελίου που έγραψε ο Λουκάς, 
ακολουθώντας τις οδηγίες του Ιησού για το πώς να 
προσευχηθούμε, καταγράφεται ένα επιπλέον μάθημα 
σχετικά με την προσευχή. Ο Ιησούς έδωσε μια εικόνα 
ενός συγκεκριμένου ανθρώπου ο οποίος, στην αρχή, 
αρνήθηκε να ανταποκριθεί σε ένα αίτημα ενός 
φίλου. Ωστόσο, λόγω της επιμονής του φίλου του στην 
υποβολή του αιτήματος, ο άνθρωπος χορήγησε τελικά το 
αίτημα του φίλου του. - Κάτα Λουκάν 11: 5-8 

Σε αυτό το πλαίσιο έχουν καταγραφεί τα λόγια 
του εδαφίου-κλειδιού μας. Ο Ιησούς στη συνέχεια 
συνέχισε, λέγοντας πιο θετικά, «Διότι πας ο αιτών 
λαμβάνει, και ο ζητών ευρίσκει, και εις τον κρούοντα 
θέλει ανοιχθή». (εδάφ. 10) Ένα σημαντικό μάθημα είναι 
ότι ο Επουράνιος Πατέρας μας είναι ευχαριστημένος με 
γνήσιες και επίμονες προσευχές. 

«Αιτείτε και θέλει σας δοθή.» Το να αιτείς 
(ζητείς) σημαίνει ότι επιθυμείς ή ποθεἰς κάτι πάρα 
πολύ. Εάν ζητάμε ή επιθυμούμε κάτι από τον Θεό, 
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"σύμφωνα με το θέλημά του, μας ακούει" (Α´ Ιωάν. 
5:14). Ωστόσο, πρέπει επίσης να "ζητήσουμε με πίστη, 
μην διστάζοντας καθόλου" (Ιακ. 1: 5,6). Ζητώντας 
αναλόγως, θα λάβουμε πάντα μια απάντηση που 
ανταποκρίνεται στο θέλημα του Θεού. Η απάντησή του 
στις προσευχές μας μπορεί να είναι ναι, όχι, ή μπορεί να 
είναι το θέλημά του να τον περιμένουμε για να μάθουμε 
ένα σημαντικό πνευματικό μάθημα.  

Ακολούθως, ο Ιησούς δήλωσε: «ζητείτε και 
θέλετε ευρεί». Ως νέα πλάσματα στον Χριστό, πρέπει να 
«τα άνω ζητείτε» (Κολ. 3: 1-3). Σε άλλες περιπτώσεις ο 
Ιησούς είπε: «Δεν επιδιώκω το δικό μου θέλημα, αλλά 
το θέλημα του Πατέρα μου» και «δεν επιδιώκω τη δική 
μου δόξα» (Ιωάν. 5:30· 8:50). Αν είμαστε υπάκουοι 
μαθητές του Κυρίου, θα πράξωμεν το ίδιον. Στην 
επιστολή του προφήτη Ιερεμία που έστειλε στους 
Ισραηλίτες που μεταφέρθηκαν αιχμάλωτοι στη 
Βαβυλώνα, κατέγραψε τα λόγια που ο Θεός του είχε 
δώσει να γράψει, σχετικά με τον τρόπο αναζήτησης του 
Κυρίου: «Και θέλετε με ζητήσει και ευρεί, όταν με 
εκζητήσητε εξ όλης της καρδίας υμών.» (Ιερ. 29:13) 
Ένας από τους κύριους τρόπους να “αναζητήσουμε" και 
να “βρούμε" τον Κύριον είναι μέσω της προσευχής. Η 
αποδεκτή, ωστόσο, προσευχή στον Επουράνιο Πατέρα 
μας απαιτεί να έχουμε μια 
σωστή στάση καρδιάς και απαιτεί να του δώσουμε όλη 
μας την καρδιά. 

Ο Ιησούς δήλωσε τότε ότι στην προσευχή 
πρέπει να «κρούωμεν» ή να ερωτώμεν επιμόνως και «θα 
σας ανοιχτεί». Ένα παρόμοιο μάθημα σχετικά με την 
εμμονή βρίσκεται σε μια αρκετά κυριολεκτική έννοια 
από τα γεγονότα που συνέβησαν μετά τη θαυματουργή 
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απελευθέρωση του Πέτρου από τη φυλακή. (Πράξεις 12: 
6-17) Ο Πέτρος πήγε στο σπίτι της Μαρίας, της μητέρας 
του Ιωάννη Μάρκου, και "χτύπησε στην πόρτα της 
πύλης." Μια υπηρέτρια με την ονομασία Ρόδα άκουσε 
τη φωνή του και έτρεξε πίσω για να το πει στους άλλους 
στο σπίτι ότι ήταν ο Πέτρος, αλλά στην αρχή δεν την 
πίστευαν. Επειδή, ωστόσο. “ο Πέτρος συνέχιζε να 
χτυπάει", άνοιξαν την πόρτα και τον είδαν! Ομοίως, αν 
είμαστε επίμονοι στην προσευχή, είναι υπεσχεμένο ότι ο 
Επουράνιος Πατέρας θα ανοίξει "τα παράθυρα του 
ουρανού" και θα μας χύσει πολλές 
πνευματικές ευλογίες. - Μαλ. 3:10 

Ο Ιησούς ολοκλήρωσε αυτό το μάθημα σχετικά 
με την προσευχή κάνοντας μια σύγκριση με τους ατελείς 
γήινους γονείς και την επιθυμία τους να δώσουν καλά 
πράγματα στα παιδιά τους. Εδήλωσε "πόσω μάλλον ο 
Πατήρ ο ουράνιος θέλει δώσει Πνεύμα Άγιον εις τους 
αιτούντας παρ' αυτού;" (Λουκάς 11: 11-13). Εδώ ο 
Ιησούς δείχνει ότι ο Θεός είχε στην ευχάριστη θέση να 
δώσει το Άγιο Πνεύμα σε μας αν το επιδιώκουμε 
επίμονα με όλη μας την καρδιά στην προσευχή και 
καταβάλλουμε σοβαρές προσπάθειες για να 
μελετήσουμε και να εφαρμόσουμε το Λόγο του Θεού 
στην καθημερινή μας ζωή. 
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